

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 L.	1 óra 1 K - .
1 évre 1 K 80 .	3 évre 3 - .
1 évre 3 - 60 .	6 évre 6 - .
1 évre 7 - 20 .	1 évre 12 - .

Lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Képes számlák kaphatók a honnapiújságban.

Ez az irás az apáknak szól.

Írta: Dr. Vass József.

A bölcsességhez hozzátartozik a higgadság. Ezt az igazságot különösen ajánlom a hirtelen természetű apák figyelmébe. A gyermek rendesen igen jó megfigyelő. Sokszor egészen apró dolgokból tanulja meg és veszi magára az apja rossz természetét. Ha azt látja, hogy az apjának nincs türelme a lojtásra csomózott kötelet kioldozni, hanem kést fog neki; vagy azt látja, hogy apja, ha egy tolgásra nem nyílik ki az ablak, akkorát ránt rajta, hogy rámostól kiesik, vagy hajtás közben a csökönnyös állatnak nem a baját keresi, hanem kapanyelet fog rá, feltétlenül ugyanolyan hirtelen kezű ember lesz öbelőle is.

II. A jó Istennek mint Atyának második tulajdonsága, a

szigorúság. Azt mondja a Szentírás igen sok helyen, hogy Isten büntetését senki sem kerülheti el; Ő ismeri még gondolatainkat is és azokért, amik mint gonoszságok végső számításunkban terhelnek minket, megkapjuk tőle megérdemelt büntetésünket. Már pedig rettenetes dolog az élő Isten kezeibe esni!

Szükséges, hogy ez az igazságos szigorúság meglegyen a családapákban. A mostani időkben igen sok édesapa panaszokodik, hogy nincs tekintélye a saját gyermekei előtt. Persze, hogy nincs, mert nem tudott, vagy nem akart magának tekintélyt szerezni. Talán látták őt a gyermekei részegen, talán tanúi voltak a feleségével való veszekedésének, talán hamisvásgos vagy hazugságon kaptaraj a tulajdon családjá, vagy pedig, ami legtöbbször geszesik, nem volt igazságos a jutalomban és büntetésben. Ha a gyermek rosszat tett, föltétlenül ki kell róni reá a bün-

teszt, viszont, ha jól viseli magát, nem szabad elfelejteni a jutalmat. Két mértéke van az igazságosságnak. Az egyik a mérséklet, a másik a következetesség. Ismerek családapát, aki ritkán bünteti gyermekeit, mégis akkor tekintélye van, hogy elég a csintalankodó gyermekek előtt apjuk nevét említeni és rögtön végét vetik a rosszalkodásnak. Mi módon szerezte ez az ember tekintélyt? Ugy, hogy akármilyen fáradtan ment is haza munkából este, maga elé rendelte a gyermekeket szép sorjában és megkövetelte tőlük, hogy elmondják, hogyan viselkedtek azon a napon. Jót és rosszat elmondtak a gyermek egészen őszintén. Az apa azután megmagyarázta a kis gonosztevőnek, miért volt csunya dolog az, amit cselekedett és arra törekedett, hogy a gyermek megértse, fölfogja, hogy Isten és embertársaink ellen való bűn volna, még egyszer ilyen dolgot cselekedni. Ha ezek után a gyermek

őszintén ígérte, hogy azt a dolgot többé nem cselekszi, elengedte neki a büntetést. Ha azonban már másodsor történt a baj, kimondta rá a penitenciát. Ez a büntetésben való mérséklet. Ehhez hozzátartozik az is, hogy az apa sohase büntessen első haragjában. A haragos embernek ritkán van egészen igaz. Könnyen megtörténik, hogy a haragos apa nem ítél igazságosan, mert fölidultsága miatt nem lát egészen tisztán, vagy az esik meg, hogy haragjában úgy megveri a gyermeket, hogy egész életében arról kolduul. Éppen akkor léptem be egy gazdaember udvarába, mikor a szőrőlappal dolgozó apa elé a béres nagy jajgatással odaterelt a tizenkét-tizenhárom éves gyereket és elpanaszkozta, hogy a gyerek eltörte a kethetes borju hátgerincét, mert csintalanságból lovagolni akart rajta. Az apa annyira földülhódott, hogy a lapot teljes erővel hozzá-

Törzsének utolsó sarja.

— A Fejérmegyei Napló tartalma. —
Vége.

Most kellett Sachemnek megjelenie! — De helyette az igazgató lépett be. Mélyen meghajtotta magát és felkérte a mélyen tisztelt közönséget, hogy olyan nyugodtan viselje magát, amint csak lehet és tartózkodjék a tetszésnyilvánításoktól, mert az indián főnök ezen az estén még vadabb és izgatottabb, mint máskor.

Mély csend állott be. Néhány pillanat múlva az emberek suttogni kezdettek egymásnak:
— Itt van! Itt van!

Minden tekintet a főnökre szegeződött, aki büszke léptekkel haladt be az arénábra.

Hajlékony, izmos alakját állásának jele, a fehér hermelinpalást fűtö. Arca mintha csak bronzból lett volna vésvé és ebből az arcból két valódi indián szem tekintett elő, hideg, majdnem egykedvű tekintettel. Tekintete végigszaladt a közönségen, mintha csak áldozatát kereste volna ki. Fejét hatalmas toll díszítette, övében baltát és skalpolt kést viselt. Kezében az ijj

helyett hosszú rudat tartott, hogy azzal magát a kötélben egyensúlyozza.

Az aréna közepén, ősei sirja felett, megállott és torkán kiáltás tört ki: a „fekete kigyók” harci kiáltása. A nézők közül azok, akik résztvettek Chaviatta elpusztításában, emlékeztek erre a kiáltásra és a hideg veríték ütött ki rajtuk.

A főnök bemutatta ügyességét a kötélben magasan a föld felett, de arca egyszerre fenyegető kifejezést vett fel. Szemei gyűlölködő lángban égtek és melléből hirtelen harci ének tört elő, de... német nyelven... A főnök már nem ismerte a „fekete kigyók” nyelvét... Az ének egyre és egyre vadabb lett.

Igy énekelt a főnök:
„A nagy esőzések után évenként ötszáz harcos indult ki Chaviattából a hadi ösvényre és ha visszaverték, öveiket skalpok díszítették. Feleségeik örömmel üdvözölték őket és táncot jártak a Nagy Szellem tiszteletére.

Chaviatta boldog volt ezekben a napokban. Az asszonyok wigwamjaikban dolgoztak és a gyermekek bátor harcosokká és szép asszonyokká nőttek fel.

A harcosok a becsület mezején estek el és atyáikkal vágtattak a nagy vadászmezőn.

Baltáikat sohasem vérezte be asszonyok és gyermekek vére mert Chaviatta harcosai nemeslelkű emberek voltak.

Chaviatt hatalmas város volt, míg nem jöttek a sápadtarcuk a tenger tülös oldaláról, hogy elpusztítsák Chaviattát.

Belopódtak az alvók wigwamjaiba és beleplántáltak töreiket a férfiak, asszonyok és gyermekek kebleibe.

Chaviatta nincsen többé. Romjai felett a sápadtképek építették fel köből készült wigwamjaikat.

A fekete kigyók nincsenek többé és az elpusztított Chaviatta boszuért kiált!...

A főnök hangja érdes lett. Magasan a töneg feje felett fenyegetően ránta az egyensúlyozó rudat. A sátorban félelmetes csend volt... úgy látszott, hogy magá az igazgató is kényelmetlenül érzi magát.

A fekete kigyók közül csak egy kis gyermek, egy fiu maradt életben.

Kicsiny volt és gyenge, de megesküdött a föld szellemére, hogy megfogja boszulni apát.

A sápadtképeknek, férfiaknak, nőknek és gyermekeknek egyaránt vérben és lángban fekvő hulláit akarta látni.

A közönség borzongott. A főnök még vadabban ránta feje felett a rudat és az majdnem a petroleum lámpákat érte. A nézők agyán vilámlórsan rettenetes gondolat futott át. Az indián bizonyára elakarja szakítani a drótot, melyen a lámpák erősítve, hogy az egész sátor előttse az égő petroleum.

A rémület ordítása töltötte be a sátozt.

De egyszerre egy parancsoltó hang kiáltott fel:

— Allj! Allj!

A főnök eltűnt.

Es ekkor jött csak a közönség tisztába azzal hogy az egész rémes jelenet csak a program egy része, a ravasz direktor találmánya volt.

A főnök nemsokára ismét előjött. Tányér volt a kezében és körüjárj gyűjteni... és dollár dollár után hult a tányérba...

Az előadás után aztán Sachem sok pohár sört ivott meg törzsének gyilkosaival együtt...

(F)

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

ÁZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000729

vágta a fiuhoz. Az volt a szerencse, hogy a gyereket elkaptam az ütés elől, különben biztosan agyonvágta volna. Másnap eljött hozzám a gazda, megköszönte, hogy megmentettem a nagy szerencsétlenségétől és megígérte, hogy soha többé első haragjában senkire a kezét rá nem emeli. Még él az az ember, tudom, hogy ezek a sorok a kezébe kerülnek, de azt is tudom, hogy könnyek lesznek a szemében, mikor ezeket olvassa és megbörcöd, ha vissza emlékezik rá, milyen könnyen lehetett volna saját gyermekének gyilkosa.

Vannak olyan apák, a kik tulságba viszik a szigorúságot; minden apró-cseprő csintalan ságért verik a gyereket. Hát kérem, a tyuk szivesen lenyeli az apró kavicsot, mert, azt mondják erősebb tőle a zuzzája, de ha csak kavicsot etetnek vele, bizony hamar kinuytözik a bokrok között. Veréssel nevelt gyerekből ritkán válik ember a talpán. Azt mondják, mindent meg lehet szokni, csak a koplalást nem. Attól elpusztul az ember. A verést is meg lehet szokni és akkor a verés kifordul igazi értelméből. Igazi értelme szerint a verés nemcsak büntetés az elkövetett gonoszságért, hanem — és inkább — megakadályozása a jövő hibáinak. Már pedig ha a gyerek megszokta a verést, akkor nem fél tőle, az tehát nem tartja vissza a rosszködástől. Mióta újfajta neveléstudományt találtak ki a miniszteriumok bölcs emberei, azóta az iskolákban egészen eltűntek a testi lenyítéket. — Amint az előbb megirtakból kiviláglik, nem vagyok barátja az oktanulni is verekedő rendszernek, de az új bölcsességgel szemben tartom a Szentírás régi igazságát: Aki a virgácsot kíméli, a gyermekét nem szereti. Igen is szűkeges a gyermeket okkal-móddal testileg is megfenyíteni, sőt azt hiszem nem élénk ilyen cifra világot, ha a bíró urak a telnőtt gazembereket nem arra ítélnék el, hogy télen meleg, nyáron hűvös börtönökben helyeljenek egypár napot, hanem arra, hogy a piac közepére kitett padon hegedüljenek huszonötöt vagy ötvenet a domboru felükre!

A jutalmazásban szintgy mérséklet és következetesség kell, mint a büntetésben. A gyermek lelkében még romlatlan az igazságérzet, amely megköveteli, hogy elismerést kapjon, a mikor megérdemli. Nem cukorral vagy pláne pénzzel kell jutalmazni, hanem sokszor elég egypár jó szó,

vagy más módon való figyelem. Ennélcszem rá, milyen büszke voltam, mikor édesapám gyerekkoromban kézenfogva vezetett végig az utcán a templomba. Mert rendesen előtte kellett mennem. A kézenfogás már jutalom volt. Ha az édes-apa jutalomképen elviszi magával gyermekét ünnepen a mezőre sétálni, vagy bevizsi a városba, vagy elviszi a vásárra, vagy csak a térére veszi és megsimogatja, megdicséri, már eleget tett az okosan való jutalmazás törvényének.

Rablókaland a Dunán.

Pórujárt csibészek.

Érdekes jelenet játszódtott le a napokban a Dunán. Ercsi és Dunapentele között. Három pesti csibész, kik már bokros érdekemeket szereztek a zsebmetszés terén, a hajón megakartak operálni egy „palit,” ámde felsültek s így nem sikerült „elgombolni a jó nehéz „dohányt.” Egy budapesti ur 40000 korona készpénzt vett fel az egyik budapesti bankban, ahol egy „strigó” (csibész) meglátta amint a szép kék és zöld „babákat” (bankók) a belső zsebébe gyömöszölte. A „dohányos embert” (pénzes embert) nyomon követte mindenütt a „jassz” és látta, hogy a „pali” (balek, vagy kifosztandó alak) hajóra ül, sőt azt is megtudta, hogy egészen Belgrádig fog hajózáni.

A Városligetben így nyáron „link” (szegény) az élet nagyora s a „nimolista,” kinek „flamtól” (üresség) égett a zsebe, arra gondolt, hogy az a 40 „ezredes” megérne egy érdekesnek ígérkező kirándulással egybekötött nagyobb szabású operációt. Elment a „tűthelyre” (csibészanya) és ott összekomált (beszélte) még két társával. Pár perc múlva már vonaton ültek mind a hárman s vigan csevegtek arról, hogy a pasas „milyen fiatal” s a dohánya milyen öreg. Ercsinél már jóval előbbre voltak a Dunán lassan uszó hajónál. Leszálltak a vonatról s az ercsi hajóállomáson elsőosztályú jegyet váltottak. Ott felültek arra a hajóra, melyen a pali „lógott” (jött) lefelé. A három cilinderes ur (ők voltak azok) méltóságos magatartással járkált fel és alá, mignem felfedezték azt, akik reestek. A „dohányosnak” melege volt, miért is a hajó egyik zugában jó hűs helyen lefeküdt egy padra aludni. A csibészek figyelték s mikor már azt hit-

ték, hogy a médium mély álomba merült, hidegvérrel és eleganciával mellőtte termetek. Egy jól kiválasztott pillanatban, mikor senkisé látta őket, mind a hárman egyszerre fogtak hozzá a mütéthez. Az egyik az alvó ember kabátját gombolta ki, a másik a zsebeket tapogatta, a harmadik pedig az áldozat behunyt szeméi fölé tartotta fekete cilindert. A viharezett, több sikerrel dicsekedhető zsebmetszők azonban most az egyszer felsültek. Az „ilyen fiatal”-nak hitt „pali” nagyon is „pepita” volt, mert alighogy hozzáértek, felébredt s olyan erőlesen lépett fel a „fogdmeg”-okkal szemben, hogy azok megijedtek. A cilinder a Dunába röppült, a csibészek pedig egy perc múlva már munkás sipkával fejkön, meztláb vegyültek a III. osztályú utasok közé. Így is felismerték az egyiket. Kettő nyomtalanul eltűnt, ez az egy pedig Dunapentele közelében egy véletlenül arra himbálózó csónakra ugrott s kivezett a partra. Dunapentelén a vasútállomásra ment és vonattal akart visszautazni Budapestre, de Ercsi állomáson a táviratilag értesített csendőrmester átvizsgálta a vonatot és a személyleírás alapján felismerte a csibészt. A neve Malta Károly. Az adonyi járásbíróhoz fogházába vitték.

Gyilkos játék.

Ne játszd a fegyverrel!

Sok szomorú példa, szerencsétlenség, haláleset, melyeket a fegyverrel való vigyázatlanság idéz elő, nem tanítja meg az embereket óvatosságra. Felnőtt emberek is gyakran esnek áldozatul ilyen vigyázatlanságnak, mégis vannak még helyek, ahol a gyermekek is szabadon hordhatnak magukkal fegyvert.

Sósokton a hatóság nem-törődömsége megtűri, hogy 13 évtől kezdve fölfelé minden gyermek állandóan pisztollyal jár és lövöldöz. Ennek a barbár szokásnak újabb áldozata van most a faluban. Vojácsik Pál 14 éves sóskuti suhanc tegnap addig játszazott és lövöldözött pisztollyával, míg végre a veszedelmes játék kezében véletlenül elsült s a golyó a vigyázatlan fiu hasába furdott. Borzalmas sebével a budapesti klinikára vitték, de életben maradásához semmi remény sincsen.

Megható jelenet a rendőrségen.

Martin! Wo warst du?

Még erős, keményszívű embereket is könnyekig meghatott az a jelenet, ami tegnap délelőtt játszódtott le a rendőrségen Zavaros Aladár rendőrkapitány szobájában. Egy apa találkozott elveszett fiával.

Tegnap lapunkban megírjuk, hogy a mezőőrök egy szalmakazal tövében egy éhségtől elaléit embert találtak és berítették a rendőrségre. Megállapították róla, hogy Draskovits Márton a neve és rendeki illetőségi. Zagyva beszédéből ítélve gyöngelműnek látszott, miért is nem itélték el, hanem táviratilag érdeklődtek kiléte iránt. Rendekről megjött a drótválasz, hogy Draskovits Márton csakugyan odavaló, 23 éves gyengeelmű, 17 nap óta eltűnt hazuról s azóta mindenfelé keresik. Apja érte megy.

Az apa tegnap délelőtt megérkezett a rendőrségre fiáért. Olyan 60 év körüli magas termetű, jóságos arcu sváb bácsi. Végtelenül örült, hogy megvan a fia. Tizenhét nap óta tűnt el hazuról s azóta mindenfelé, még Ausztriában is kerestette. Az összes határszéll csendőrségek értesítve voltak. A Márton nagyon jó fiu, — mondta az öreg — igen szorgalmas munkás volt s most néhány hónap óta olyan eszelős. Míg az apa beszélt, a kapitány felhozta a megtalált gyermekeket. Megható volt a találkozás.

Az öreg sváb, mikor meglátta belépő fiát, elérzékenyülve nézett rá s kezeit kiterjesztve fordult hozzá:

— Martin! Wo warst du?

Aztán átölelte fiát, ráborult a vállára s hangos zokogásban tört ki. Könnyei stürin hullottak a szerencsétlen fiura, aki kréta felhár arccal, mint a kőszobor mozdulatlan állott. — Még a szempillái sem mozogtak.

— Haza jössz Martin? kérdezte könnyeit törölgetve az apa. A kérdésre a fiu nem szólt, csak fejével intett: nem.

— Hát hová mész?

Ismét szóval maradt a fiu, — csak jobb kezét emelte fel s a szoba egyik sarkába mutatott.

— Hazaviszlek gyermekeim, kiáltott az apa s csak arra kérte a kapitány urat, hogy a vonatindulásig hadd maradjon ott a fiu, nehogy a városban valamit csináljon. Délután fél 2 órakor már el is vitte.

A szülői szeretet megható példája ragyogott tegnap délelőtt a sötét rendőrségi szobában. Aranynál, gyémántnál nemesebb az az összetört apai szív, melynek az adott mérhetetlen boldogságot, hogy megtalálta lelke kertjének véréből való elhervadt virágát.

Öngyilkos aggyastyán.

Ismét egy öreg ember dobt a magától az életet, mert már nagyon megelégedte.

Borsos Imre tanyasori lakos jómódu gazdának 82 esztendő nyomta szívós vállait. Az öreg embernek tetszett is az élet és élvezte annak gyönyöreit mindaddig, míg két évvel ezelőtt féloldali szélütést nem kapott. Ettől kezdve életuntá lett s nyugodtan várta a biztosan bekövetkező halált. Azonban, már elérkezett az aratás ideje is, a nagy kaszás — amely sokszor úgy siet — mégsem jött. Nem várt tovább Borsos Imre, elvégezte ő maga a kaszás dolgot. Tegnap reggel, mely feleése az udvaron foglalatoskodott, föl-tápaszkodott ágyában s a gerendáról lelőgő kötelet rátekerde a nyakára. Mire a felesége bement, akkorra meghalt.

HIREK.

Naptár.

Julius 12. Péntek.
R. Kath.: G. János,
Prot.: Henrik,
Gör.: Péter és Pál.
Zsidó: —
Nap kel.: 4 ó. 14. nyugszik 7 ó. 51.
Hold kel.: 1 ó. 19. nyugszik 6 ó. 30.

— Kinevezés. Dr. Saára Gyula polgármester a városi vízvezeték művekhez géppésszé a nyolc pályázó közül Szikora Gyulát nevezte ki.

— A nemzetközi eucharisztikus kongresszus ügyében a jelentkezési határidőt a középonti bizottság július 10-ikében állapította meg, a tömeges jelentkezések lebonyolítása végett azooban a wieni rendezőséggel egyetértően ezt a határidőt augusztus 1-ig meghosszabbította, s így az Országos Katolikus Szövetség eddig a napig még átveszi a bejelentéseket.

— Ösztöndíj. A budapesti kereskedelmi és iparkamara legutóbbi ülésén a 25 éves koránál fiatal jubileum alkalmából alapított hat utazási ösztön díj egyikét Fekete Kálmán székesfehérvári illetőségű jelenleg Bécsben dolgozó fiatal, törekvő géplakatos segédnek, Fekete József helybeli posta altiszt fiának ítélte oda.

— Mozgalmas lesz a közgyűlés. A f. hó 29-i randes megyei közgyűlés renökivűl mozgalmasnak ígérkezik. Eltekintve attól, hogy többen politizálni akarnak, két szolgabíróit kell választani és az elhalálozott Rosenfeld Henrik közigazgatási bizottsági tag helyét is ez a közgyűlés fogja betölteni. Komoly jelölt nevét még nem is hallottuk emlegetni.

— A Jézus Szive templomának. A tegnap eltemetett *Patay János* főmérnök örökösei kedves emlékül atyjuk emlékére korsoru megváltás címén az elhunyt szándéka szerint 100 koronát ajándékoztak a Jézus Szive templom céljaira.

— Nem lesz vandalizmus, megmaradnak a fák. Tegnap irtuk meg, hogy a rózsasziget Tullipánkertben, mely a város tulajdona, egy fölösleges utnyítás miatt több szép fát, köztük a két gyönyörű fehérlevelűt is ki akarják vágni. A vandalizmus ellen közérdekből nyilvánosan fordultunk panaszunkkal a minden szépet lelkesedni tudó polgármesterhez. Tudtuk, hogy jó helyre fordulunk. A polgármester már tegnap reggel szigorúan megtiltotta, hogy egyetlenegy fát is kivájanak s intézkedett, hogy mivel kocsiutra tényleg szükség van, dobják el a felállított korlátot és adják át a használatnak a régi utat.

— Megnyílik a közfürdő. A malomszatonpari városi közfürdőt f. hó 13-án, szombaton nyitattja meg a tanács.

— Megdobált vonat. Szerdán délután a városunkból Bieske felé menő vegyes vonat ellen Lovasberény és Vértesacska között merényletet követtek el — bizonyára vásott falusi gyerekek. Láthatatlan rejték helyről ökölynyi nagyságu köveket dobálták sürrien a vonatra. Több ablakot bezúrtak s egy utasnak a fejét is megsértette egy éles ködarab. A környékbeli csendőrség szigorú nyomozást indított a gazfickók kézrekerítése iránt.

— Tánzfűzérke. A székesfehérvári kath. legényegyesület július hó 14-én Távirda utca 6. sz. helyiségében zártkörű tánzfűzérkét tart.

— Közbiztonság a kültekelen. A polgármester tegnap reggel felirt a belügyminiszterhez, hogy a 7000 lakosu kültekelen a székesfehérvári rendőrség csekély létszáma miatt a közbiztonságot képtelen fenntartani. Kéri, hogy csendőrökre bizza a miniszter a külteki közbiztonságot és rendelje el ezügyben a tárgyalást.

— A seregélyesi vásár. Seregélyesen a ragados száj és körömfájás és a sertesvészs megszűnt. A zárlatot feloldották s így a seregélyesi vásárt hétfőn akadály nélkül megtarthatják.

— Néváltoztatás. Kohn Fanny kiskoru polgári lakos, vezetéknevét Balázs ra változtatta.

— Vár a farlón. Seregélyeshez tartozó Lászlómajorban munkaközben összeveszték Szalay István és Kovács Zsigmond aratók. Kaszával mentek egymásnak, de a többi aratók még idejében lefogták őket. Kovács Zsigmond a kaszát letette, de felkapott egy sarlót s azt teljes erejével belevágta Szalay oldalába. A súlyosan megsebesített aratót behozták a kórházba.

— Drága szavak. Szijártó Jánosné helybeli hentesárúsnak a múlt héten gümőkóros sertésbúsa volt, amit Wessely Ernő állatorvos elkobozott. Két nap mulva Wessely ismét vizsgálni ment Szijártónéhoz és a nyelvé menyecske olyan fogadtatásban részesítette az állatorvost, amiről az nem is számított. Ami rossz szó csak kifért a száján, azt mind elmondta Szijártóné Wesselynek, aki a szép szavakat angol flegmával hallgatta, majd később a rendőrségen szöszörint leadta. A rendőrség hatóság címén 30 kor. pénzbüntetésre ítélte Szijártó Jánosnét.

— Eltűnt gyermek. Szinándi Márton 11 éves sóskuti fia a napokban nyomtalanul eltűnt. A fia mielőbbi előkerítése annál is inkább kívánatos, mert a faluban az a hír van elterjedve, hogy átvonuló vándor koldusok rabolták el.

— Halló! Szombaton Rédeinél a 17-ik honvéd gyalogezred zenekara hangversenyez felváltva cigányzenével. Kezdeté este 8 órakor. Szabad bemenet. Számos pártfogást kér Rédei Vilmos vendéglős.

Kétszobás lakás (az összes mellékhelyiségekkel) augusztus 1-től kiadó Széchenyi utca 26 sz. alatt.

Kávét mindig a **FIUMEI** kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

Szerkesztői üzenetek.

R. F. Hálás köszönet. Kérjük minél gyakrabban.

Fűszerkesztő ur. Kérünk sok pénz t sürgősen öllőra, mert a nagy használat miatt mind elkopott. Minden pénzünket felemészti a készörülés s így nem ehetünk napjában egyebet, mint egy kücsög aludt tejet.

I. Z. Rebesgetnek rovacsolást, lemondást, de illetékes helyen a leghatározottabban cáfolják ezeket a híreket.

B. Helyben. Uram, a mungópárti vidéki sajtóról természetrajzi tanulmányt lehetne írni. Ennek a tanulmányának ezután egész bátran azt a címet lehetne adni, hogy: „A megesztett abrakos tarisznya.” Mi is voltunk valaha kormánypárti lap a koalíció idejében, de mindig volt véleményünk, mint eszes lényekhez illik. Gondolkodni is tudtunk, kritikánk is volt. Most más az állapot.

Aki ma kormánypárti lapot csinál, az csak azt tudja, hogy testét, lelkét, esztét, érzékeit, gondolatait, tollát, szóval mindent eladta. Az utolsó kínai kuli önérteti tulitengében szenvedő spanyol grand a mai mungópárti magyar sajtó embereirez képest. Kísérje csak figyelemmel a viselkedésüket. Tiszta végiggázol az alkotmányon: megteszik a nemzet jövőjének; Lukács becsapja az egész világot, falhoz állítja Justhékát és a szociáldemokratákat: az ő szemükben ez egy kiváló államférfiúi tény; mikor a kormány felemeli a vasúti tarifát annyira, hogy ez az emelés szántalan kis existenciát a létben támad meg (pl. a főváros vidékén lakó kishivatalnokokat): a mungósajtó a fülebojttát sem mozgatja; de hozzanát zeng a nép, a kismerek jölétét szívénviselő kormány jószágos szívének, amikor ez az országos elégedetlenség láttára beledobja a közvéleménybe a gyorsvonati harmadik osztályu kocsi beállításának állandólagos szatrdékát, stb. De a pénzértítés legendoritobb tünete az, mikor az ujmagyar görögkatholikus püspökség felállításáról így ír:

„Sokan akarattal nyultak hozzá teljesen eredménytelenül. Khuen Héderváry Károly gróf kormányáé az érdem, hogy az eredmény megoldást kezdeményezte. *Lukács László kormányág pedig az az érdem, hogy kedvező kifejezésre jutatta az elője alatt megérdemelt ügyet.*” (Hogyan, kérem? Szédő gyerekek.)

Magyarországon csak a szopós gyerekek nem tudják, hogy a püspökség felállításának ügye épen félszázada forog szóban nemcsak a sajtóban, de illetékes, sőt legilletékeseb helyeken, Bécsben és Rómában is; csak az analfabéták előtt titok, hogy az ilyen nagy kérdések megoldását óriási diplomaciai tárgyalások szúrták megelőzni; csak aki újságot sohasem vesz a kezébe, az nem hallott arról, hogy a püspökség felállítása már régen befejezett tény. Ezek után lehet jellemezni a mungókék megfizet lapjainak azt a viselkedését (ha ugyan van rá szó a magyar nyelvben!) hogy a püspökség felállításának érdemét a Lukács kormány javára írja.

Ezek után ellehetünk rá készülvé, hogy a kormány megfizetett kisebb és nagyobb lapjai útján értesülni fogunk arról, hogy a Lukács kormány érdeme, hogy az idén iótermés van; hogy a fehérvári szőlőhegyet nem verte el a jég; hogy olcsó a zöldbáb; hogy Kecskeméten az idén nincsen földrendés; hogy a kánikulában elfogott kanális bacillusai ellenére sem ütött ki még Fehérvártól a tifusz és a pestis; hogy a nyáron még egy borbélyegény sem lötte magát agyon szerelem máru; hogy nem pusztit közöttünk a hólyagos himlő; hogy a fürdőévd kezdete óta a délviasutnak még egy mozdonya sem mondta fel a szolgálatot; hogy az idén kevesebb a bukott diák, stb. Csak egyet nem írunk meg, egyet nem tudunk meg: azt, hogy miként

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javítások vidékre is azonnal teljesítetek. Telefon sz. 301.

Háztulajdonosoknak vízvezetési és csatornázási

házi berendezésekről felvilágosítás, tervezés és költségvetéssel, készséggel szolgálunk

EPERJESI TESTVÉREK vízvezeték és csatornázási vállalkozók ::

Műszaki iroda és mintaraktár: **Rákóczi- és Bank-utca sarok.** Műhely és cementáru gyár: **Budai-ut 62. sz.**

tud fennállani hirdetés nélkül, előfizetők nélkül, olvasók nélkül az a sok, analfabéta módon szerkesztett, más lapokból napok, sőt hetek után kinyírt hírekkel dolgozó vidéki újság, mely a Lukács kormány szerkerét tolja. **Vagy ezt úgy is tudjuk?**

HIRDETÉS.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet

folyó évi április 6-tól kezdve 20 filléres heti befizetési rendszert léptet életbe, hogy a tagoknak takarékosági hajlamát fejlessze és kölcsönének törlesztésére alkalmas módot nyújtson.

Minden tag annyif

20 filléres

betétet várthat a mennyinek pontos befizetésére képes; ezen heti befizetések után 5% kamat jár.

Minden hóban kezdhető; az év végén leszámolás 5% kamattal együtt tőkésítettik vagy tőke törlesztésre szolgál.

Bővebb fölvilágosítás ad és előjegyzést el fogad minden szombaton d. e. 8—12 óra között Távirada-uta 6. szám alatt.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Tanuló lányokat vasaláshoz fizetéssel felvesz Rehorska-kelmefestő és vegytisztító gyár Tobak-utca 21.

Gőzmalom-u. 14. számú ház, mely gazdaságra is alkalmas, 2 utcai és 2 udvari lakással, nagy udvarral és kerttel eladó, Tudakozódni ugyanott lehet.

A **Hitelszövetkezet** Lövyöde-utca 3. sz. alatt aprított tüzfát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2-60 K. ért.

ÖN NYER

ha csekély befektetéssel áldoz oly célra, melynek hasznát

MILLIÓK

évezik. Nincs nagyobb nyereség, mint az, amelyet soha el nem veszthetünk. És ki nem állítja, hogy

MINDENKI

el nem veszthető nyereséggel olvassa Slemil Péter csodálatos történetét. Csekély egy koronáért kapható a szerkesztőségben.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakértően készíttetnek.

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legregőbb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Néadorosza, Tölgyéni-ház

Eladóház. Külsőberényi-uton egy sarokház, hol négy utca közlekedik; országot mellett igen alkalmas üzlethelyiségnek, minden órán eladó. Tudakozni ugyanott.

Arany Biblia azelőtt 150 koronára, most 90 korona cím a kiadóban.

Mikes Törökországi Levelei, diszkiadás kéz alatt olcsón eladó. Cím a kiadóban.

Ha eladni

vagy venni-valója

van

az apróhirdetések közt tegye közzé!



LEGJÓZEBB JIREMLÉKEK
HAVRANEK ANTAL
BOD SZOBRAZ ÉS KÖPÖRÖGŐ TELEPEI
SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS
TERVEK INOVEN TELEFON 125

A Ferencz József tudomány egvetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igazgató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle gyógyszerzappanokat rendelik. Világhírű különlegességek:

Kolozsvári

kátrány-szappan

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat)

IZZADÁS ELLEN

Kolozsvári chrom szappan.

BÖRKIÜTÉS-VISZKETE G ELLEN

Kolozsvári kén szappan.

Kolozsvári borax szappan.

HAJHULLÁS ELLEN: Kolozsvári Petrol szappan.

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszerzappanoknak, melyek minden gyógyszerárban és drogéria üzletben kaphatók. Ismertetőt készséggel küld:

Kolozsvári Heinrich József gyógyszerzappangyártó. Kolozsvárt.

Apróhirdetések

Apróhirdetések fizetendők. előre

Német-francia kisasszony zongorázni tud, keres nyári állást vidékre. „Tüchtig“ Martonvásár.

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! 1 kgr **75**, 1 kgr **140**, 1 kgr **270** fillér.

Fernolend világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

! Cipőkrém különlegességek minden színben!

! a kontinens leghírevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.

— Ismételtarúsítóknak minden cikkből megfelelő árendmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és fém tisztítószer. Szarvasbőrfesték. Lábbeli tisztítószer. Cipőtűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindentéle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-től felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfriki és tengerifüli eredeti gyári áron.

LEGJÓZEBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepek, Jókai-utca 9. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.